

2024中国金球奖候选名单揭晓,武磊能否五度捧杯?

新华社消息 在综合考量全年全系列足球赛事的表现后,2024中国金球奖候选名单12月19日揭晓,武磊、张玉宁、朱辰杰、蒋圣龙、谢文能等15名球员在列。

创办于2017年的中国金球奖,迄今共诞生过4名得奖者:2017年的冯潇霆、2020年的吴曦、2022年的张玉宁,以及在2018、2019、2021和2023年先后4次问鼎的武磊。

2024年,33岁的武磊率领上海海港队拿下中超和足协杯双冠,自

己还以34个进球刷新中超联赛球员单赛季进球纪录。国家队层面,他在世预赛亚洲区36强赛中国队主场击败新加坡队的比赛中打入两球。此番与武磊竞争2024金球奖的其他候选人,包括在世预赛亚洲区18强赛中打入两粒关键进球、帮助国足取得两连胜的张玉宁,全年发挥稳定的上海申花中后卫搭档朱辰杰和蒋圣龙,以及在国家队与俱乐部都有出色表现的谢文能。

此外,拜合拉木(深圳新鹏

城)、曹永竞(北京国安)、蒋光太(上海海港)、李帅(上海海港)、李源一(山东泰山)、林良铭(北京国安)、王秋明(天津津门虎)、韦世豪(成都蓉城)、吴曦(上海申花)、于汉超(上海申花)也进入候选名单。其中,2023中国金童奖(U21)得主拜合拉木,凭借世预赛的两粒重要进球成为本年度中国金球奖最年轻的候选人。

与此同时,中国金球奖评委会还公布了中国女子金球奖、中国金

帅奖、中国金童奖(U21)、中国金童奖(U17)、中国五人制金球奖等奖项的候选名单。本次评选还将首次设置中国金手套奖,王大雷、颜骏凌等8人入选候选名单。

据介绍,中国金球奖以拥有中国国籍的足球人为评选对象,评选发起方体坛传媒联合国内国际超百家权威媒体评委及多位特邀评委共同为各奖项投票。2024中国金球奖颁奖典礼计划于明年2月下旬举行,各奖项得主将在颁奖仪式上揭晓。



李盈莹(左)

李盈莹:心态好是赢球的关键

12月18日在世界女排俱乐部锦标赛的舞台上,天津女排直落三局战胜实力强大的意大利米兰队,创造了新的历史。作为队长的李盈莹斩获全场最高分22分。李盈莹赛后说:“出战这次世俱杯赛,我们没有给自己预设任何目标,最重要就是每场比赛打得开心。”

当晚一战,李盈莹44次进攻得到19分,成功率为29.55%,另外还通过拦网得到1分、发球收获2分。此外,李盈莹全场比赛14次一传出手,其中仅有一次失误。赛后评价李盈莹的表现时,天津队执行主教练陈方直言:“盈莹这一场打出了世界级的表现,进攻、拦网、发球、一传、防守等各方面都做得相当完美。”

回顾这场比赛时,李盈莹说:“对方的实力确实比我们强,赛前我们做了很多迎接困难的准备,所以比赛中更放得开。我们也在互相提醒,心态好是我们赢下这场球的关键。对我来说,赛前也想了很多进攻办法。第二局一度受阻,反而是我预想到的局面,自己不会慌乱,队友们也在帮助我,到第三局就逐渐调整过来了。”

作为队长,李盈莹坦言之前排超联赛天津队一度打得比较压抑,自己第一年当队长就遇到了很大的困难,面对连续失利一度有些被压得喘不过气。“不过到了世俱杯赛场,我突然感到了轻松。我们没有预设目标,就是锻炼队伍。我也没想过再去拿世俱杯赛的最佳主攻手,就是希望发挥出自己的水平,通过比赛有收获,最重要是打得开心。作为队长,我还需要学习怎么带动大家、什么时机去提醒大家,目前希望首先以自己的行动带领大家去冲击每一个对手。”

(据《今晚报》)

ATP新生力量总决赛 商竣程憾负

2024年男子职业网球选手协会(ATP)新生力量总决赛,12月18日在沙特阿拉伯吉达拉开帷幕。在小组赛首轮比赛中,中国选手商竣程1:3不敌法国选手范阿舍。

这是19岁的商竣程首度亮相ATP新生力量总决赛。在红组首场比赛中,世界排名第50的商竣程迎战此前从未交手过的范阿舍。商竣程在首盘“抢七”中遗憾告负,尽管第二盘扳回一城,但之后两盘未能保持住良好状态,最终以3:4(3)、4:2、1:4、3:4(5)不敌范阿舍。范阿舍赛后说:“今天的比赛非常艰难,因为商竣程是一位非常优秀的选手,他的排名在世界前50。我知道这会是一场硬仗。我对自己的表现感到非常满意。”商竣程则在赛后透露,由于在休赛期初期眼部感染,目前他的竞技状态还未恢复到最佳。

在红组另一场比赛中,美国选手米克尔森3:1逆转同胞巴萨瓦雷迪。在蓝组的两场比赛中,美国选手勒纳·钱3:2力克捷克选手门希克,巴西选手塞卡同样以3:2战胜法国选手菲斯。

(据新华社报道)



商竣程在比赛中庆祝得分

中国女子水球队晋级世界杯超级总决赛

北京时间12月18日,在2024年水球世界杯第二级别决赛中,中国女子水球队以15:17惜败于日本队,位居亚军,不过中国队仍然成功获得了2025年水球世界杯超级总决赛资格。

在此次水球世界杯第二级别比赛中,中国女子水球队表现出色。在小组赛中,先后以20:7战胜南非队,以14:11击败日本队,1/4决赛以7:6险胜法国队后成功晋级半决赛。半决赛中,中国队以15:8战胜德国队晋级决赛。可惜决赛中不敌日本队,最终日本队获得金牌,中国队获得银牌,德国队获得铜牌。第二级别的前2名和第一级别的前6名晋级最后的超级总决赛。

赛后,中国队队员严思雅在社交媒体写到:“我们打进了2025年世界杯超级总决赛。作为一支年轻的队伍,明年亚锦赛再加油!”

2025年水球世界杯超级总决赛将于4月11~13日举行。(据《天津日报》)